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Уважаемые учащиеся и родители!
На основании письма Министерства общего и профессионального  образования Ростовской области №24/3.1-3940 от 19.03.2020 года МБОУДО Дом детского творчества Боковского района переходит на дистанционные формы обучения по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам (далее ДООП).
С 23.03.2020 года и до особого распоряжения образовательное учреждение организует занятия с применением дистанционных технологий.
Цель дистанционного обучения: выполнение учебного плана в полном объеме.
Педагоги дополнительного образования информируют учащихся и родителей (законных представителей) о формах обучения в рамках ДООП.
ОРГАНИЗАЦИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО ПРОЦЕССА
1. Составление расписания  занятий детских объединений.
2. Разработка теоретических и практических заданий в соответствии с календарно-тематическим планированием для всех объединений (лекции, мастер-классы, викторины, пошаговые инструкции,  проектные работы и т.д.).
        3. Ознакомление учащихся и родителей (законных представителей) с заданиями в рамках ДООП, которые направляются на адреса электронной почты, согласованные с педагогом, или в группы в социальных сетях, мессенджерах / чаты WhatsApp, Instagram, VK.com, Одноклассники  и др. 
ФОРМЫ КОНТРОЛЯ
Учащиеся и родители (законные представители) направляют отчеты о выполнении задания (й) в заранее установленные сроки личным сообщением на адрес электронной почты педагога, в группы в социальных сетях, мессенджерах/чаты WhatsApp, Instagram, VK.com, Одноклассники  и др. на проверку.
В случае затруднения при выполнении работы, учащиеся получают дистанционно консультацию педагога, анализируют и проводят работу над ошибками.
Учащиеся, не имеющие возможность обучаться дистанционно получают задания через почту, телефон в виде проектных и/или творческих работ и других индивидуальных заданий.
Расписание занятий детских объединений в режиме дистанционного обучения

