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Доступность объектов и услуг ("безбарьерная среда") – это возможность посещения мест, зданий и помещений, возможность получения услуг, пользования приспособлениями для всех: и для обычных людей и для маломобильных граждан, в том числе инвалидов разных категорий.
МБОУДО Дом детского творчества Боковского района расположен по адресу: пер. Чкалова, дом 11.
Специально оборудованных кабинетов в МБОУДО Дом детского творчества Боковского района нет.
Объектов для проведения практических занятий, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в МБОУДО Дом детского творчества Боковского района нет.
Библиотеки для использования инвалидами и лицами с  ограниченными возможностями здоровья в МБОУДО Дом детского творчества Боковского района нет.
Объектов спорта, приспособленных для использования инвалидами и лицами с  ограниченными возможностями здоровья в МБОУДО Дом детского творчества Боковского района нет.
Средства обучения и воспитания, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья в МБОУДО Дом детского творчества Боковского района нет.
Главный вход в здание МБОУДО Дом детского творчества Боковского района имеет безбарьерный въезд, на входе в здание не имеется пандус для инвалидов-колясочников.
Для детей с ОВЗ имеется кнопка вызова сопровождающего при входе в учреждение.
Ширина дверных проемов входа в детский сад обеспечивает свободный вход инвалидов-колясочников.
Сайт МБОУДО Дом детского творчества Боковского района  имеет версию, адаптированную для лиц с нарушением зрения (слабовидящих).
 

