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Согласно п.26.ст.2 ФЗ от 29.12.12 № 273-ФЗ «Об образовании в РФ», к средствам обучения и воспитания относятся приборы, оборудование, включая спортивное оборудование и инвентарь, инструменты (в т.ч. музыкальные), учебно-наглядные пособия, компьютеры, информационно — коммуникативные сети, аппаратно-программные и аудиовизуальные средства, печатные и электронные образовательные и информационные ресурсы и иные материальные объекты, необходимые для организации образовательной деятельности.
Средства обучения — это объекты, созданные человеком, а также предметы естественной природы, используемые в образовательном процессе в качестве носителей учебной информации и инструмента деятельности педагога и бучащихся для достижения поставленных целей обучения, воспитания и развития.
Среда является важным фактором воспитания и развития ребенка. Оборудование помещений  должно быть безопасным, здоровьесберегающим, эстетически привлекательным и развивающим. Мебель должна соответствовать росту и возрасту детей.
 
Средства обучения и воспитания, используемые в МБОУДО Дом детского творчества Боковского района:
· печатные (рабочие тетради, раздаточный материал, пособия и.т.д.);
· аудиовизуальные (слайды, видеофильмы);
· наглядные плоскостные (магнитные доски);
· демонстрационные (песочные столы, интерактивные доски, проектор);
 

